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ATA DA REUNIÃO REALIZADA NO PRÉDIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARIANA, ATENDENDO AO REQUERIMENTO N.º 267/2023, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ SALES, NO DIA TRÊS DE JULHO DE DOIS MIL E VINTE E 
TRÊS (03-07-2023). 

No terceiro dia do mês de junho de dois mil e vinte e três, às treze horas e dez minutos, foi 

realizada a Reunião no prédio da Câmara Municipal de Mariana, atendendo ao requerimento 

n.º 267/2023, de autoria do Vereador José Sales, para tratar sobre a constante queda de 

energia na Rua Vinicius de Moraes, no bairro Vale Verde e nos distritos de Mariana. 

Estiveram presentes os Vereadores: José Sales, Gilberto Matheus, Maurício Borges, José 

Antunes e Marcelo Macedo. Registraram presença: Mauricélio de Oliveira e Sérgio da 

Silva M. Gonçalves, representantes dos moradores; André Sebastião Gonçalves, Agente de 

Posicionamento da Cemig; Amarildo Júnior, engenheiro eletricista da Prefeitura/Teisan 

Engenharia e Serviços; Sandro B. F, assessor técnico da Prefeitura Municipal, 

ABERTURA: Com a palavra, o Vereador José Sales iniciou a reunião cumprimentando a 

todos os presentes e convidou o morador do subdistrito de Vale Verde, o Sr. Sérgio da Silva, 

a explanar a situação vivida pelos moradores. O Sr. Sérgio, por sua vez, apresentou-se como 

morador da Rua Vinícius de Moraes há mais de quinze anos. Afirmou que, ao final d1 tarde, 

se tornava impossível o uso de eletrodomésticos e deixou clara a frustração com o trat:imento 

recebido da Cemig, que em nada resolveu o problema., Pontuou haver mais de oitenta 

famílias ocupando o local que, apesar de não estarem presentes, reivindicavam a. mesma 

demanda. Em resposta, o Sr. Amarildo concordou que a situação era crítica, por haver 

sobrecarga nas duas redes mais próximas à residência do Sr. Sérgio, especialmente na que 

estaria alocado. Apontou a falha na Cemig ao não ter sido realizada reestruturação da rede 

após adesão de diversos clientes com alta demanda de energia. Como resposta à demanda, o 

Município assumiu a demanda de modificação de um poste, próximo à casa do Sr. Sérgio, 

com o objetivo de solucionar de maneira definitiva o problema de sobrecarga no local, mas 

ressaltou que a tramitação do projeto demandaria tempo, podendo levar até um ano para sua 

efetivação. Por isso, sugeriu como medida paliativa a realocação da ligação do Sr. Sérgio à 

Psegunda rede disponível, relativamente menos sobrecarregada. O Sr. André Sebastião 

Gonçalves, agente de posicionamento da Cemig, cumprimentou a todos e informou que os 

transformadores em questão haviam sido verificados no ano de dois mil e vinte e deis, mas 

que não foram solucionados os problemas encontrados. Se comprometeu, então, a verificar a 

situação e realizar a obra o mais rápido possível. Afirmou, por fim, que a obra de reforço 

certamente — minimizaria os problemasó. O Sr Amarildo acusou contradição no 

posicionamento da Cemig, ao categorizar como improcedente a reclamação do Sr. Sérgio ao 

passo que determinava como procedente a reclamação de seu vizinho, mesmo que esta 

última tão pouco tivesse sido solucionada. Em resposta, o Sr. André afirmou que verificaria a 

nota em aberto e informaria os demais. O Vereador Marcelo Macedo afirmou que se faziam 

necessárias ações mais efetivas da Ce em relação ao, atendimento à população de 
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Mariana, apontando descaso com o cliente, Além disso, apontou a baixa qualidade no serviço 

prestado, matéria de ofício a ser entregue ao Governador Romeu Zema, O Sr. André se 

comprometeu a avaliar a situação do Sr. Sérgio para que fosse regularizada o mais rápido 

possível. O Vereador Gilberto Matheus cumprimentou a todos e afirmou que, como cidadão 

marianense, nunca recebeu atendimento de um representante oficial da Cemig. Buscou 

entender a falta de manutenção na iluminação da Rua Caetano Pinto, questionando se a 

instalação do local havia sido realizada pela Cemig ou pela Prefeitura de Mariana. Em 

resposta, o Sr. Amarildo explicou que a extensão de rede seria realizada pela Cemig, 

comissionada pela Prefeitura. Nesse sentido, a Cemig seria responsável pela instalação da 

rede elétrica e a Prefeitura pela manutenção da iluminação. Pontuou, ainda, o problema de 

furto de energia elétrica, lamentando o repasse do prejuízo ao consumidor, através da tarifa 

cobrada da população. Com a palavra, o Vereador José Sales solicitou encaminhamento de 

ofício à Cemig solicitando quais medidas seriam tomadas pela Cemig nos distritos do 

Municiípio de maneira preventiva aos danos causados pelo período de chuvas. O Sr. André se 

comprometeu a repassar a solicitação aos agentes competentes, uma vez recebida 

oficialmente. O Sr. Amarildo, complementando a fala do Vereador, afirmou que tedos os 

distritos do Município se encontravam subdimensionados, com características similares à da 

Rua Vinícius de Moraes. Relatou, ainda, que a medida mais urgente por parte da Cetnig em 

período de chuvas seria a manutenção constante, por aumentar drasticamente o indice de 

queda de vegetação, resultando em danos à rede elétrica. O Vereador José Sales solicitou ao 

Sr. Amarildo que encaminhasse à Casa um relatório contendo todos os problemas 

relacionados à Cemig no Município, inclusive dos distritos. Como solicitado pelo Vereador 

Marcelo Macedo, segue a fala, na íntegra, do Sr. Amarildo: “O André está [na representação 

da Cemig] há cerca de um mês, não é mais o Anderson Mourão. Nesse tempo, o André 

atendeu a todos os meus pedidos prontamente, respondendo com rapidez, até quando se 

encontrava em serviço externo. De dois mil e vinte para cá, que venho representando o 

departamento de elétrica, sinceramente, nenhuma demanda que repassamos à Cernig foi 

atendida. Nenhuma! Tudo o Município tem que entrar com recurso e executar. Nenhuma 

demanda, sem exceção, inclusive as de manutenção. Por exemplo, até quando [a Cemig] 

realiza uma poda, deixa a árvore para o Município recolher. É uma situação muito pczada, O 

Município, em si, já tem muita demanda que surge todo dia, já tem o problema das 

ocupações irregulares que é mais uma loucura para corrermos atrás, e as pendências com a 

Cemig vão ficando para trás. Outro ponto negativo é, quando as tratativas estão engrenando, 

avançando para a fase de execução, te trocam. Na hora de executar fazem rodízio entre os 

gerentes da Cemig e voltamos à estaca zero, Isso acontece muito.” O Sr. André explicou que 

o Sr. Anderson atendia tanto às demandas de Mariana quanto às de Belo Horizonte e que, por 

i1sso, estava sobrecarregado, tendo deixado a gerência de Mariana. O Vereador José Sales 

questionou qual seria a data final para solução do problema na Rua Vinícius de Moraes, ao 

que o Sr. André respondeu existir nota de serviço a ser executada do ano de dois mil e vinte e 
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dois, e se comprometeu a repassar a solicitação à gerência para a solução urgente. O Sr. 

Amarildo afirmou que, com a ordem de serviço da Cemig, a solução se daria de maneira 

mais ágil do que se fosse realizada pelo departamento de elétrica, que começaria do zero. 

Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo reforçou a importância do retorno da Cemig, 

mesmo que negativo, às demandas encaminhadas pelo Municiípio. Enfatizou que diversas 

demandas de responsabilidade da Cemig estariam sendo atendidas pela Prefeitura. Sobre a 

poda das árvores, o Vereador José Antunes afirmou que a situação em Mainart vinha sendo 

complexa durante o período de chuvas, devido à elevada quantidade de árvores que caíam 

sem serem atendidas. Apresentando os problemas de outra rua, o Vereador Gilberto Matheus 

solicitou à equipe de comunicação da Câmara que mostrasse fotos comprovando a situação 

dos moradores da Rua Caetano Pinto, no Bairro Santa Rita de Cássia. O Sr. Amarildo 

explicou que o transformador local não suportava o alto consumo das instalações irregulares, 

comprometendo o atendimento às instalações regulares. O Vereador Maurício Borges 

afirmou que a presença dos moradores era indispensável e que os notificaria sobre a ansência 

na reunião. Reiterando o pedido realizado anteriormente, o Vereador José Sales solicitou 

encaminhamento pelo Sr. Amarildo de um relatório contendo todas as pendências relativas à 

Cemig, a ser assinado pelos Vereadores e encaminhado ao Sr. André, solicitando o 

cronograma de execução das demandas. O Sr. Amarildo se comprometeu, então, a 

encaminhar o referido relatório no prazo de cinco dias. O Vereador Gilberto Matheus sugeriu 

que fosse implementada uma central de atendimento da Cemig ao Município de Mariana, 

com objetivo de atender a população de forma mais eficaz. O Vereador José Sales reforçou a 

dedicação e apoio da Casa às demandas da população. Encerramento: “Não havendo mais a 

tratar, em nome de Deus e do povo Marlanense” o Vereador José Sales encerrou a reunião às 

quatorze horas e nove minutos, agradecendo a presença de todos.


